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1872. IV. éxrMyam. Rendkívüli kiadóé. Péntek, ápril 12.

Előfizetési árak:
Hrlybu és postán küldte.

«TT.10 fit — kr. V« érre $ ft SO kr. 
érre 5 „ — „ Égje» «im 10 .

3 Klsnzetéii pénz a minden közlemény: 
1 rtpisrz, Vecsey-báz fr.ldásllrt a 

szerkesztőségbe bérmentze küldendők.
Előfizethetni helyben

T e 1 e-gd i K. Lájoa könjvkereske- 
déaében 6 a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahiratalok utján.

SKT.

T)lST^RTif/ ZEN ■
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreezeni baloldali part közlönye.
Megjeleli hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

i> -

Vi-

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ^ 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdy: minden beigtatásért külön

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt-, 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenüí beküldött Tcés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Ögy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

„Mindent megkaptunk!“
ih) Csak soha se örüljenek édes 

olvasóim előre, midőn e nagyjelentőségű 
csimet, melyet ctikkem fölé bigyesztet- 
tem, olvassák. Hiszen ez ónak a hajdani 
elnökügyér Andrássy Gyula grófnak 
egykor sebtében kimondott s pár év óta 
közmondássá vált szóvirága.

Azóta sok viz lefolyt a Danán, s 
most. midőn az uj képviselőválasztás be­
következik : jó lesz kissé visszatekinteni 
a múltba és komolyan taglalgatni, vajon 
a „mindent megkaptunk“ kifeje­
zés, mennyiben üti meg az igazságnak 
mértékét.

E tekintetben felségesen érthető 
egyszerűséggel magyarázta s fejtegette 
Jókai pestvárosi képviselő választói előtt 
legközelebb képviselői jelentésében, hogy 
kell volUképen értelmezni Andrássy 
grófnak ama steril mondatát!

E gyönyörűen rendezett jelentés hű 
tükréül szolgál mindamaz események és 
végzéseknek, melyeket az utóbbi bárom 
évről a honatyák választóiknak felmu­
tathatnak.

Jókai jelentése valóban megérdem- 
lené, hogy az a hazának minden válasz­
tókerületében kis füzet alakjában ki­
nyomatván, azétküldöztetnék s azt min­
den ellenzéki képviselő fölolvasná s feles 
számban kiosztogatná választói közt, mint 
„u t m u t a t ó“-t.

Leplt zetlenül sorolja Jókai elő a té 
nyékét, a czáfolhatlan tényeket, mitsem 
kendőzve azoknál.

Nem azért ajánljuk ezt, mintha tán 
— habár talán más szavakkal én kife­
jezésekkel — ugyanezt más ellenzéki 
képviselőink választóiknak elé nem ad­
hatnák. de mert itt már nagy gonddal 
egybe van foglalva minden, mi az utóbbi 
parlamenti három év történetére vonat­
kozik , s oly érthető nyelven van Írva, 
hogy a hazán; k lego tósó polgára is meg­
értheti.

A biil-ilda'nak már a választás előtt 
mindent el kelt követnie, hogy az or- 
szággyiilésen a többséget kivívhassa s a 
jövőben ne szorittassék a kormánypárt 
által a passivitás terére.

Csakhogy akkor a szabadelvű ellen­
zéknek le kell vetni eddigi lethargiáját, 
szenvetienségét. s több buzgalmat fejteni 
ki elveinek érvényesítésében.

Mert valljuk be, mi ellenzék, bizony 
eddig nagyon is lanyhán fogtuk meg a 
dolognak a végét, akárhogy szépítsük is.

Amúgy szóval, igaz. igyekeztünk saját 
érdekünkben amit lehetett, elkövetni, de 
tovább alig mentünk.

A legnagyobb bajunk volt, hogy a 
kormánypártiakkal szemben nem küld­
hettünk egyenlő fegyverrel.

A kormánypártiaknak hovatovább 
minden vidéken több-több sajtó-organum 
van rendelkezésük alatt — s nekünk ? 
Imitt amott egy-egy buzgó ellenzéki tag 
az ügy érdekében kibocsát ugyan egy- 
lapot, de ez rendesen rövid életű szokott 
lenni, mert a részvétlenség aszálya csak­
hamar elmetszi életfonalát.

Nekünk, ellenzéknek nem szabad 
csupán egyes embereknek buzgó áldo­
zatkészségére támaszkodnunk s ezeknek 
romjain kapaszkodnunk. Ez sem méltá­
nyos, sem czélhoz vezető.

Magának az ellenzéknek kell min- 
den vidéken saját sajtó orgánumának

mölcsözővé tehetjük s a hazának jobb 
jövőjét eléidézhetjük s a parlamentben 
többségre juthatva, mihamaráb mi mond­
hassuk el — 8 ekkor nagy igazán — 
azt, mit egykor a jelenlegi külügyér oly 
fennen hangoztatott miniszterelnöki szé­
kéből, hogy: „mindent megkap­
tunk!“

mány is oly nagy buzgalommal gédet- 
get, s minden lépten-nyomon hangsu- 
lyoztatja lapjai által, hogy „mindent 
megkaptunk“ a mi után csak szivünk 
és szánk sóvárgott.

Jól szervezett sajtó ellenében jól szer­
vezett sajtó a legjobb ellenfegyver

Alapítson az ellenzék, részvények 
utján minden vidéken egyegy érdekeit 
képviselendő közlönyt, a hol még ilyen 
nit cs, — mégpedig azonnal, még a vá­
lasztások beállta előtt, melynek föladata 
legyen a téves nézetek s hamis irányza­
tok megvilágítása, a jobboldali fondorko- 
dások leleplezése, szóval mindaz, ami ál­
tal elveinket a gyakorlati életben gytt

nem fog késni a rtBWfll»» intézkedésekkel az 
iránt, hogy az országgyűlés megnyitásáról szóló 
királyi meghívó levél a törvényhatóságok ré­
szére a keUö időben megküldessék.

— Királyunk, s a* olasz király a nyá f 
ron Isiiben találkoznak.

— _______ s küldöttsége tegnap tisztel­
het a királynál a Gizella eljegyzése alkalmából. 
A küldöttség üdvözletére a király így felelt : 
„Vegyék őszinte köszönetemet szívélyes üdvöz­
lőtökért. Örömmel fogadom azt különösen a 
város részéről, mely újból és első tanúja lebe 
tett egy, a családomra nézve örvendetes ese­
ménynek ; — s ha e szerint a kötendő szent 
frigyet a mindenható is boldogítókig fogja oltal­
mazni, e boldógság élvezete egyszersmind éb­
ren tartandja azon kedves emlékeket, melyek 
egész családomat hii Buda városomhozjtapcsol- 
ják a lakosainak meleg rokonszenvünket min­
denkorra biztosítják.

— Nyilatkozat. Az országos baloldali 
végrehajtó bizottsághoz intézett több rendbeli 
kérdés folytán , a választók tájékoztatása 
czéljából szükségesnek látjuk kijelenteni, hogy 
azokat, kik pártunk kebeléből kiléptek s min* 
dazokat, kik határozott csatlakozásukat nem 
nyilvánítják, ha szinte reformpártiaknak vagy 
bármi néven nevezendő ellenzékieknek mond­
ják is magokat, pártunkhoz tartozóknak nem 
tekinthetjük és nem tekintjük.

Pest 1872. Apr. 10.
A baloldali országos végrehajtó bizottság.

— Lónyay és Tóth Vilmos — mint a 
hir rebesgeti -— lemondásukat beadták.

— Mikor lesz n kSvetválaszláe? A bel- 
ügyér körrendeletét intézett a törv. hatóságok­
hoz. és felhívja figyelmüket, hogy a kormány 
ama szándéka, melynél fogva a folyó évben 
foganatba veendő országos képviselőválasztá­
sokat az aratási idény előtt megejteni óhajtja, 
csak úgy lesz valósítható, ha az 1848. V. 
t. ez.-ben megjelölt előmunkálatokra nézve a 
törvényben - előirt határidők következőleg tar­
tatnak szem előtt: A f. é. á p r i 1 22 én tar­
tandó rendkívüli közgyűlésen a választások 
vezetésére hivatott központi válazztmány meg 
választatván, minthogy a törvény az azonnali 
megalakulást is megengedi, tehát ezen választ- 
mány még az nap délután megalakulhat, az 
összeíró küldöttségeket kinevezi, s a választók 
összeírására nézve a törvényben előirt hirdet­
mény közzététele iránt intézkedik. Figyelembe 
véve már most a hivatok törvény 13-ik § á- 
ban kitűzött legrövidebb 21 napi határidőt, 
miután a központi választmány a felemlített 
hirdetményt ápril 22-én kibocsátotta: r-ájus 
13-án a választók összeírása már foganatba ve­
hető s tekintve azt, hogy az összeírás a tör­
vény 14. ij-a szerint 11 napig folytatandó, 
m á j u s 2ti án az összeíró küldöttségek mű­
ködéseiket befejezendik. Május 20-ig a válasz­
tók névjegyzékei a központi választmányhoz 
beérkezhetnek, minthogy a központi választ­
mány erről már eleve tudomással bir és igy 
az első ülés határnapjáról is kellően tájékozva 
leend, május 30-án a központi választmány 
már összeülhet. Junius 8-ig pedig a telszó 
lamlások iránt a tárgyalások végét érvén, ezek 
alapján az összeírások azonnal kiigazittathat­
nak, s tekintetbe véve a belügyminiszterhez 
netán érkezendő felfolyamodványok elintézé­
sére szükséges időtartamot is. a fentjelzett ha­
táridők pontos megtartása mellett j n n i u s 
hó utolsó hetében a választások 
már elrendelhetek lesznek. Hogy 
pedig a központi választmány a választás ha­
tárnapját, tekintettel a törvény 24-ik §-ában 
kitűzött lö napi határidőre, ideje korán köz­
hírré tehesse, a belügyminiszter annak idején

Hasonló eljárást várhatunk mi is. ,
Ivánka és Podmaniczkv nem az ellenzék j 

hívei többé, ezek eljárása nem róvtató fel soha 
a pártnak.

Az eltenzék tudni fogja mindig a maga 
hivatását, ismeri kötelességét.

És közelebb gondunk lesz arra, hogy 
magunk közül az elvhütleneket kitisztítsuk és 
tereljük őket oda, hol méltó helyök van, — 
a jobboldalra.

— Kinevezések. A hivatalos lap teg­
napi száma szerint Budenz József az egyetem- 
nél az altaji összehasonlító nyelvészet ujonan 
rendszeresített tanszékre nyilv. rendes tanárrá, 
;N‘e m e s Imre ügyvéd a nagybányai jószág- 
igazgatósághoz segédügyószszé neveztetett ki. 
Dr. Than Károly pedig kir. tanácsosi czimet 
nyert.

+ Hogy a kormánypárti Vak buzgó- 
ság a közvélemény iránti tisztelet és kegyelet 
durva megséi lésétől nem ijjed vissza, arra 
példát adott a „Korunk“ és „Magyar politika,“ 
mindketten azon sajtó osztályának tagjai, melyet 
a kormányhoz igen fontos érdekek kötnek. 
Ugyanis Görgey tordai esetét felemlítvén, kár­
hoztatják a tordaiak hazafiul bosszuérzetök 
nyilvánítását, a ezt azon mesebeli állatok tet­
tével hasonlítják össze . melyek a haldokló 
oroszlánt rugdalták. Tehát Görgey oroszlán. 
Most még csak a van hátra, hogy a muszka 
czárt hazánk egykori megmentűjének nevezzék, 
s mindent ama bizonyos „önfentartási politika“ 
nagyobb dicsőségére.

Izráel öröme
*#* Keserű napokat élnek most a pállok.
A képviselőházi események foglalkoztatják 

az egyéneket, s az ott folytatott elkeseredett 
harcz, melyet a jobboldal idézett elő, bizonyos 
levertséget szült.

És a kormánypárti lapok e helyzetben is 
ráérnek — enyelegve rágalmazni.

Az Ivánka Imre és Podmaniezki prog- 
rsmmja van most napirenden.

A Napló ujong Ivánka nyilatkozata fe 
lett. melyben a bihari pontokra van kárhozat 
kiáltva. Pedig Ivánka ellenzéki, s elfogadá e 
párt közjogi programmját is.

Podmaniczky már határozottan kilépett a 
pártból, s kitűzte a „szabadelvű ellenzék“ zász­
lóját, mely mellett e perczig csaknem egyedül áll.

Nem lehet eltitkolnunk, hogy sajnálkozni 
lehet azon, ha pártunk tehetséges tagjai lemon­
danak saját multjokról.

De e sajnálat nem tételezi azt tel, hogy 
mi is kövessük őket.

A megpróbáltatás idejét éljük.
Épen jókor jött ez. a választási napok 

előtt. Legalább megtudjuk, ki szolgálta híven 
zászlóját ?

Ivánka és Podmaniczky nyilatkozatai a 
párt elvein csorbát épen nem ejtenek.

Régi dolog az, hogy ha valaki, valamely 
ügynek ellensége , mindig a legroszabbat 
mondja felőle. Nagyon egyoldalú volna azért 
annak felfogása, ki az ellenség leírása után 
Ítélne pártunk felett.

A jobboldal pedig igy tesz. Epen azért 
nagyon leszáll örömének jelentősége.

Ha a párt, mint erkölcsi testület mondana 
le valamely eddig követett elvéről, akkor vo'na 
igazán ok arra, hogy a jobboldal örvendene.

De ez nem fog megtörténni soha.
Különös volna az, ha mi a Pulszky vi­

gyorgásaiból és Ivánka Zsiga kurjongatásaiból 
Ítélnék meg a jobboldalt.

Külföld.
A külföldi politika, agy látszik, most 

aluszsza téli álmát. A csend oly nagy, hogy a 
pessimists sejtelem szélvész előtti nyugalomra 
magyarázhatná. Egyébiránt az államok leg­
többje jelenleg saját belügyeivel van elfoglalva. 
A német birodalmi gyülé* a budget vitára 
készül s némi adólegzámitásokkal remél ked­
veskedni a nemzetnek. Poroszországban a 
katholikus hegymögiek még mindig folytatják 
tehetetlen harcinkat az állam szabadelvű intéz­
ményei ellen ; sót most már 16 lutheránus pap 
is vonakodik az iskolafelügyeletet az állam ne­
vében gyakorolni.

+ Franoziaországban a körigazgatási
megyei bizottmányok üléseznek. Thiers általá­
nos neheztelést vont magára, ama felszeg elha­
tározása által, mely szerint állandó lakhelyét 
sem fogja Párisba áttenni, hanem négyszer he 
tenkint diplomatiai estélyeket fog ott rendezni. 
Broglie herczegnek, a londoni követnek, bekö- 
izönését, és Perier Kázmér ez állomásra kine 
veztetését emlegetik. — Spaeyolorszsgbaii 
a kormánypárt 30 szavazati il jutott többségre 
a legújabb választások folytán. Az ellenzéki 
töredékek közül legkisebb az Alpbontistáké. — 
Csak Oroszország felől zavarják a békét hűl- 
lámok. Az orosz lapok ismét feoyegetődzenek 
az északi medvével, mely némelyek szerint 
Galicziára, mások szerint Bukovinára feni fo­
gait. A zsákmányt Németország juttatná, hálául 
Oroszországnak a franczia háborúban tanúsított 
barátságáért. —

Ellenzéki mozgalmak.
Hazánkban az ellenzék mily erős

lábon áll ? mutatják azt a közelebbi moz 
galmak.

A jobboldali lapok magok is beösmerik 
ezt, midőn arról panaszkodnak, hogy egyik 
másik vidéken a tőispánok nem elég erélyesen 
járnak el a párt érdekében.

Mintha bizony egy ember gátat tudna 
vetni a nép elvei nyilatkozatának.

Nem is lehet panaszunk, hogy pártunk 
hivei nem teljesitik kötelességüket.

Budán elvtársaink készülődnek a vá­
lasztási küzdelmekre. Ez alkalomra 100 tagú 
álasztmány alakíttatott, melynek feladata az 

ellenzéki választók érdekeinek előmozdítása. 
Többen lelkes szónoklatokat tartottak.

Észté rgommegyében is megindultak 
a választási mozgalmak, népes gyűlés tartatott 
a szervezkedés czéljából, bizottságot alakítottak 
községenként, s a párt jelöltjének győzelemre 
jutását minden erkölcsi fegyverrel munkálják.

A szolnoki kerületben több ellenzéki 
jelöltet emlegetnek, minélfogva pártunk tagjai 
gyűlést tártának Tisza Földváron, s elhatároz­
ták, hogy oda fognak működni, mikép az el­
lenzék hivei egy jelölt köré csoportosíttas­
sanak.

Igen helyesen tett tehát a szolnoki ke­
rületi baloldal, midőn az erőket egyesíteni tö­
rekedett.

Példát vehetnének innen mások is. 
Egyetértésben van az erő.
Ne valamely személy, hanem az elv győ­

zelmét tartsuk szem előtt.

TÄRCZA
LENGYEL

— Beszély. —
( Folytatás.)

— A mi engem illet, én nem leszek ha 
uyag a magam részéről s hogy még eddig ke 
vés eredményt tudok fölmutatni, annak oka 
egyszerűen abban rejlik, mert nekem egy el­
kényeztetett hölgygyei van dolgom.

— Összeköttetésünk óta napról napra job 
ban meggyőződöm, hogy ön a való gyakorlat 
embere; de jellemét észlelve, mégis van va­
lami, mit megfejteni sehogy sem vagyok képes.

— Szabad tudnom mi az ?
— Kétségkivüli, hogy már régtől fogva 

érdekében volt nagy befolyása alatt tartani a 
fiatal grófnőt?

— Ez magában értetik.
— Noa; én azt nem birom megfejteni : 

mért nem irányai hát fejlődő lelkét tetszése 
szerinti irányban, midőn ez tatalmában volt ?

— Gondolj*, hogy hatalmamban volt ?
— Természetesen.
— Herczegem 1 ön csak látta Idunát, e 

nőéresu Miriust. Hatalmamban volt? Hehe!

az 6 telkiilete nem fejlődött. Már születni egész 
lélekerővel született s én azon tizjév alatt, mig 
korlátlan íendelkezésem alatt állott, szolgálni 
voltam kénytelen vasakaratát.

— Hit nem állottak e rendelkezésére a 
módok, melyekkel egy leány akaraterejét akár 
teljesen is össze lehet törni ?

— Talán 1 A város derék kormányzói 
mindent elkövettek, hogy a közerkölcsiséget 
megóvhassák; a színpadokon a legtrivialisabb 
darabok adattak.

— Ez a franczia szinmüirodalom legújabb 
modora, kedvesem.

— Legyen; elég az hozzá, hogy a dara­
bok tele vannak kiszámított inger ébresztő 
helyzetekkel és szellemdus czélzatokkal, me­
lyek hallattára a falusi ártatlanság elpirul.

— Bah, ez igen mulatságos 1
_ Úgy van s én is elvittem Idunát e

darabokba, hogy mulasson.
Lubow ajkai körül gúnyos mosoly volt 

észrevehető.
_De midőn a darab legfigyelemfeszi-

tőbbé változott, midőn az élezek legszikrázób­
bak s a jelenetek legingerlőbbek voltak, Iduna 
hideg arczczal fordult felém • eltalálni-e mit 
mondott?

— Csak gyorsan; kiváncsi vagyok hal­
lani.

— Azt, hogy ez merő szemtelenség, mely 
távozásra kényszeríti s kijelenti, hogy többet 
nem jelenik meg páholyában.

— És megtartotta e fogadását ?
— Oh igen; ő nem jelent meg többé 

ott, és i"v az előadások reá hatással nem le­
hettek.

Lubow felelete egy sóhajból állott, mely 
körülbelül ennyit jelenthetett:

— Istenem 1 mennyi alkalma nyílik egy 
aljas grámnoknaá a gondjaira bízott növendék 
erkölcsét megrontani 1

— Smilanszky tovább folytatta :
— Talán a szerelem lesz jellemének kul­

csa gondolám s estélyeket rendeztem a palo 
iában, melyekre a leghirhedtebb hölgykegyen 
ezek lőnelj meghiva.

— És Iduna ?
— Iduna az illem kedvéért pár hideg 

szót váltott velők"; azt4n ug? tett, mintha 
mind meghaltak volna reá nézve.

Az ezredes «rcza felvidult, talán mert 
ebből látta, hogy nem ö az egyetlen férfi, ki 
hajótörést szenvedett e jégtengeren.

A szerencsétlenség mindig elviselhetőbb, 
ta sem csapán minket ér.

_ Büszke teremtés! oh én ösmerem e
Kőlgy büszke tekintetét! — mondá később.

— Silány piperkőezöknek nevezte őket.

ÚJDONSÁGOK.
* A lelkéwzvéliisztési eljárás vezetésére 

megbízott küldöttség tagjai a választási eljárás 
ról felvett jegyzőkönyv hitelesítése s az erről 
szóló jelentés aláírása végett e hó 13-án délután 
3 órakor az egyháztanács termében gyűlést 
tartanak.

* A tegnapi esküdtszéké tárgyaláson sze
epeit egyének ma a déli vonattal utaztak haza 

N." Váradra. A vádló Hanák Bódog még tegnap

délben elutazott ügyvédével Vas*.Károlyijai. —■ 
Utólagosan megemlítjük, hagy Tefeczky; I. vád- 
beszéde úgy korretségénél, mint kitünp előadásá­
nál fdgva a hallgatóságra a legjobb benyonjást 
tette. E felléptével bebizonyította, hogy %, plai- 
dirozás terén szép jövőre jogosító hivatottság- 
g*l bir.

* A rel. egyhéztnnács ápr. 14 ég dél­
előtt 10 órakor ülést tart;,tárgyai: a lelkész vá­
lasztás s kistemplombeli orgona és ösztöndíjak­
ról való jelentés s egyéb folyó ügy.

* A szatmári gin«afauttnrautat köz­
gyűlése holnap fog Szatmári megtartatni; miu­
tán a gőzmalom ügyei igen bonyolodottak, a 
debreczei részvényesek meghatalmazottakat kül­
döttek a közgyűlésre, és pedig Komlóssy Imrét 
és Hoffmann Józsefet. Ezen meghatalmazottak, 
kik a debreezeni részvényesek érdekei meg- 
óvása tekintetéből küldettek ki, ma a délu­
táni vonattal utaztak el.

* A reszvénybiuüáben ismét egy érde­
kes mü van munkába véve, ■ ez La d á n y i 
Gedeon főiskolai jeles tanár „Világtörténeté­
nek első része, az ó kór, mely közelebb újabb 
kiadásban fog megjelenni.

* Az egyházkerület! névtár e f. évről 
megjelent s már elkezdetett annak szétküldése 
a kerületben lévő ref. egyházakhoz.

* Még tudomány sem kell ha németül 
adják. A lapunkban említett nemzeti sziuü fal- 
ragaszszal hívogatott német nyelvű lélek­
tani felolvasásra — mely tegnap este a 
fehérló nagy termében lett volna megtartandó 
— úgy halljuk, egy lélek sem jelent meg. 
Schrameck ur mái tán bosszankodhatott köztünk 
tartózkodó nemzetiségének ezen irányában ta­
núsított részvétlensége miatt. No de aztán az­
zal vigasztalta magát, hogy „majd Bécsben“ 
tartandó felolvasása kárpótolni fogja a Debre- 
czenben vallott — kudarezot.

* Az isznkossag ellen hozandó angol 
törvényhez, mint köztudomású dolog, Magyar- 
országon, és igy városunkban is gyűjtik az 
adatokat. Nálunk még eddig nem volt arra 
szükség, hogy ily törvényt, vagy külön ható­
sági rendszabályt állítsanak, mivel az oly nagy 
mértékben nincs elteijedve, s ez csak annyi­
ban tartozik a rendőrség dolgai közé, a meny­
nyiben az a közrend és csend érdekével ősz- 
szeköttetésbe jöhet. Ez a debreezeni vélemény, 
mely a kormányhoz terjesztetik fel.

^Felvilágosításul a darabosutezai földhá­
nyást illető beküldött közleményünkre, illeté­
kes helyről azon értesítést vettük, hogy a föld 
elhordására nem a kapitányi, hanem a mérnöki 
hivatal kapott előleget, s igy a mulasztás vádja 
nem a kapitányi hivatalt illethető. Azonban, 
úgy tudjuk, hogy a fbM el hordás ma vagy 
holnap megkezdetik.

* A városi hatóság szigorú rendeletet 
bocsátott ki a vendéglősökhöz és kávésokhoz, 
hogy helyiségeikben a gymu. tanulókat semmi 
szin alatt meg ne tűrjék; ellenkező esetben 
büntetést vonnak magukra. E rendelet kiadá­
sára a gymn. tanárkar kérte fel a hatóságot.

* Lövizsgálat fog tartatni e hó 14 én 
délután két órakor; megvizsgáltatnak azon lo­
vak, melyek a múlt alkalommal, mint betegek, 
orvosi ápolás alá adattak.

* Beküldeteti szerkesztőségünkhöz egy 
Brüder Nobak Fritze“ prágai sörgyár tulaj­

donosok által készített statistikai mülsp, mely 
a sörtermelésnek elterjedését az osztrák-magyar 
monarchiában színezetekkel tünteti elő; s mely­
ben Erdély és Pest vidéke feltűnő helyet fog­
lal el. Ajánljuk az érdekes mülapot a "szakér­
tők figyelmébe.

* A városunkban a múlt évben készült 
macadamirozott utak a hét folytán lettek egv 
a végből kiküldött bizottság által megvizsgálva, 
s rendben találtattak. Eredeti e vizsgálat lefo­
lyásánál az, hogy a bizottság tagjai ruganyos 
kocsikban indultak neki a vizsgálatnak.

* Derssin Ottoman! lovardája holnap 
esti V2 8 órakor tartja első fényes előadását. 
Volt alkalmunk a czireust megszemlélni, s 
mondhatjuk, ily czélszerüen rendezett lovarkö- 
rünk még nem volt Debreezenben. A világí­
tás gázzal eszközöltetik, s akár szép idő lesz, 
akár nem, a közönség a deszkatetőzet által 
védve lesz az idő mostohasága ellen Jegyek 
előre kaphatók lesznek bent a városban reggel 
9 órától esti 6 óráig Antalffy Lajos szivarkeres­
kedésében , azontúl a circus pénztáránál. A mint 
értesültünk, Derssin négy uj müvészszel szapo-

Lubow fejével bélintgatott, mint ki na­
gyon meg van elégedve a hallottakkal.

— Itt kénytelen voltam megállani, ha 
csak a tulfeszités által mindent koczkáztatni 
nem akartam.

— Meg kell adnom, hogy e hölgy dicső 
jellem. Ah 1 ha . . .

Az ezredes, ki ez utolsó szavakat kissé 
érzelmesebben ejtő ki, mintsem maga is akarta 
volna, átvillogó érzelmeinek palástolása végett 
gyorsan folytatta :

— On megígérte nekem, hogy. . . .
— Emlékszem. Már eddigelé mindent 

elkövettem, hogy őt valamelyik falusi jószá­
gára terelhessem, de. . . .

— Az istenért, ne szakítsa félbe szavait 
hiszen tudja, hogy ez mennyire érdekel.

— Oh igen. Azt akartam mondani, hogy 
az önfejű leány hallani sem akar a falusi la­
kásról.

— De csak nem sejt valami*? 
Smilanszky arcza megrettenést fejezett ki- 
— Az ég őrizzen meg, lía ez az eset le­

hetséges lenne, úgy valószínűleg most nem 
volna szerencsém önnel cseveghetni.

Az ezredes nem volt képes egy gúnyos 
mosolyt, mely ajkai körül von-glott, vissza 
tartani.

— Talán csak nem szegte volna nyakát 
gyámleánya, mint Holofernesnek Judith asz- 
szony?

— Iduna harczias szellemű; de még sem 
hiszem an a képesnek, hogy embertársa nya­
kát ketté szelje. Hanem azon lengyel ifjú. ki 
— mint gyanítom, leginkább oka, hogy Iduna 
nem akarja a várost elhagyni.

Az ezredes arcza e szavakra a meglepe­
tés, kedvetlenség, kiengesztelődés s busko- 
molyság végvidékéből álló kifejezést mutatá.

Nehány pillanatig saját gondolatival lát­
szott tanácskozni, aztán mintegy magához be­
szélve, könnyű sóhaj kíséretében szólt :

— Ő hát szerelmes! — úgy ez más szint 
ad a dolognak ; visszautas!ttatásom ez esetben 
igazolja van.

Smilanszky mintegy a herczeg szavába 
kapva, sietett szóhoz jutni.
' — Szerelem ? nem, erre Idunát nem hi-

; szem képesnek; de látja herczegem, Iduna is 
.-■Hő s a női hiúságnak hizeleg, ha egy hódoló 

van lábai előtt, kinek a közvélemény kiváló 
tehetségeket tulajdonit.

(Folyt ktvetksrikj
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ritottÄ pár nap előtt külöaben is jólrendezett 
társulatát.

* Bibliai szövegtan czirnen Bakuczy
János h.böszörményi derék ref. lelkésztől pár 
nap mai-a e"V becses mü fog kikerülni sajtó 
alól, melyre "előre is felhívjuk a közönség, 
minden előtt pedig a szerző lelkésztársai fi­
gyelmét. _

* A vasár ma kezdődött — a juh va­
sárral, de bizony ez nem kedvezően ütött ki, 
a mennyiben alig hajtatott néhány birka, s 
azokat is méregdrága árakon tartották, úgy 
hogy senki sem vehette meg.

* Csimborasszo en miniature. Látható 
pedig ezen foldbibircsó a czeglédutczán, nem 
messze a városházától, a pénzügyigazgató­
ság épülete előtt. Ott van már nehány hónap 
óta, de mig néhány szekér, vagy valami hiva­
talos kocsi össze nem törik azon, addig kevés 
reményünk lehet ahhoz, hogy eltávolítják 
onnan. —

* A borjúhúst árulókra régi a panasz, 
hogy czikkeiket a legocsmányabb rongyokba 
takarják, s úgy árulják ; a rendőrség közelebb 
észrevette ezt, s nehány asszonyt a tisztátalan- 
Ságért a szegénvalap javára megbüntetett.

* Két fegyenczet kisértek el közelebb 
városunkból Munkácsra, a kik nagyobb csa­
lásban és tolvajlásban voltak részesek; egyik 
öt, a másik két évre van Ítélve.

* Lopási kísérlet. Tegnap este fél 10 
órakor egy ifjú a pénzügyi igazgatósági 
épület egyik szobájának záit ajtóját erő­
szakosan feltörte, s ott a ruhákat már össze 
is szedte, ekkor vévé észre a házmester, és 
azonnal be is fogatú az eltévedt ifjút. Most is 
bentül.

Színházi szemle.
Csütörtökön, ápril 11-én „Zuávok“ 

uperette három felvonásban. — Az előadás 
fénypontját Tannerné képezte, ki mind 
öltözéke, mind éneke által több Ízben zajos 
tapsra ragadta a közönséget. — Vezérl­
őét rekedtsége — úgy látszik — még nem 
hagyta el ; kímélnie kellene magát, nehogy 
különben sem erős hangja még gyengüljön. — 
Kgyüd s Vizváry szokásuk szerint sok­
szor megkaczagtatták a közönséget, mely szép 
számmal gyűlt egybe.

Országgyűlési tudósítás.
A kípv.-hiz úléie ápril. 11.

Kínok : Somssich Pál.
( Jelen : Lónyav.)
Elnök bemutatja BucUváros kérvényét 

a kolozsvári egyetem mielőbbi felállítása
iránt.

Caanády S. több micskei választó ré­
széről a választási tvjavaslat ellen, Tisza László 
60 egerhegyi választó részéről, Andrássy Gyula 
több esztergommegyei választó részéről Lázár 
Ádám 241 marosszéki választó részéről, Vidats 
János több pesti lakos részéről hasonló kérvényt 
nyújt be.

Kemény Mihály interpellálja a köz­
munka- és közlekedési minisztert, miután a 
külföldi lapok a magyar keleti vasút nyomo­
rult állapotát naponta tárgyalják, kérdi: volt e 
gondja, hogy a vasút a kiszabott határidőben 
megnyitassék ? minő intézkedéseket szándéko­
zik ez iránt tenni ? van-e része a vállalkozó 
Barring kötelezettségének másra történt átru 
húzásában, s a ke'lő biztosítás mellett történt-e 
ez ? — Horváth Sándor interpellálja a pénz­
ügyminisztert, miután Zseleznik marczali adó 
hivatalnok nem tudván magyarul, számára egy 
fordítót kell tartani, szándékozik-e helyét oly 
egyénnel betölteni, ki jártas a magyar állam 
hivatalos nyelvében. — Muzslai Sándor inter­
pellálja a pénzügyi minisztert, minthogy a le­
téti pénztárakban sok millióra menő pénz 
hasztalanul hever, — mi nemzetgazdászatunkra 
nagyon káros, — tekintve, hogy országunkban 
különben is nagyon kicsiny a pénzforgalom, 
bajlandó-e e bajon segíteni ? — Széli Kálmán 
jelentést terjeszt be a vasúti és pénzügyi bi- 
' zottság részéről. — Huszár Imre. Ámbár a 
r-iniszterelnök kijelentette, hogy nagyon óhaj­
totta volna, hogy a becskerek-pancsovai vasút 
kiépítéséről még ez ülésszakban előterjesztet­
nék a törvényjavaslat, s igv nem gondolja, 
hogy ezt a jobboldal ellenzené, tehát kérdi a 
vasúti és pénzügyi bizottságok elnökeit, tet- 
tek-e már szükséges lépéseket ez ügyben. — 
A vasúti bizottság elnöke nincs jelen, a pénz 
ügyi bizottság részéről .Széli K. kijelenti, mi­
szerint minden vasúti ügynek először a vasúti 
bizottság által kellvén tárgyaltatni, mielőtt a 
pénzügyi bizottsághoz kerülne, minthogy a va­
súti bizottság a kérdéses ügyet még nem tár­
gyalta, ennélfogva a pénzügyi bizottságnak

nem áll módjában arról referálni. — A gazda­
sági bizottság részéről jelentés tétetik.

Napirend: A választási javaslat rész­
letes tárgyalása.

Mile tics Ghyczy érveit erőlködik 
czáfolni. Azt hiszi, hogy nekünk nem a nem­
zetiségektől, hanem a Németország befolyásá­
tól kell félni. Pártolja Madarászt.

Pavlov its István, beszédében Táncsics 
Mihály beszédére tett megjegyzéseket. Elfo­
gadja különben az átalános szavazatijogot s 
pártolja Madarász iditványát.

Elnök kijelenti, hogy több szónok nem 
lévén feljegyezve, a választási törvény ezen 
pontja felett a vitát befejezettnek tekinti s azt 
bezárja. Hátra vannak még a központi bizott­
ság előadója és az indítványozók, hogy zárbe­
szédeiket megtegyék.

Ülés vége d. u. 2 órakor.

Fővárosi értesítő
** A „H a 1 a d á s“ czimü reformpárti 

lap igy ir Ivánkáról : „Valóban jól esik, hogy 
elvégre találkozott egy férfin, kinek elég bá­
torsága van e „nagy úrral“ (Tisza K.-nal) és 
h ü ebével Csernátonival szemben megmon 
dani az igazságot,“ s tovább, „úgy látszik, 
Tisza K. ur nagyon meg lehet ijedve. Azért 
csahol Csernátony!“ íme az a lap, mely 
haladást hirdet, igy ir. Ha ily irányban refor­
málnak, akkor inkább veszszen el a világ!

** L i p ó t bajor herczeg tiszteletére a 
Rákoson nagy katonai hadgyakorlatok tar 
tatnak.

** Az akadémia ez évi nagy gyű 
lése máj. 20 — 26. közt tartatik meg.

* * Vidékről csaknem minden nap 
érkezik* a központi baloldali körhöz bizalmi 
nyilatkozat a választók részéről, kik helyeslik 
az ellenzék magatartását.

Délutáni posta
— A képviselőháznak még 2 

ülése lesz, szombaton és hétfőn, az elnök ez 
utóbbi napon tartja zárbeszédét, s ugyanakkor 
a házi ügyek intézteinek el zárt ülésben. Ked- 
de n déli 12 órakor bezáródik az 
országgyűlés.

— A .hivatalos lap mai számában 
olvassuk : „Magyar belügyminiszterem előter­
jesztésére, Farkas Jenőt tiszteletbeli fogalma, 
zóvá ezennel kinevezem. Kelt Budin, 18(2. 
évi ápril hó 5-én. Ferencz József s. k., Tóth 
Vilmos s. k.

— B el g rád, ápril 11- Teljesen hite­
les a hir, hogy Rumeliából és Bosznia minden 
részéből nagy katonai csapatok közelednek a 
szerb határ felé. Zwornik erősen meg van 
rakva katonasággal. Szerbia esetleg kész ha­
sonló intézkedéssel felelni.

— B e 1 g r á d, ápril 11. délután. A „Je- 
dinstvo“ szerint (Risztics kormányzó félhivata­
los lapja) nyakra-főre szállítják a (törökök) a 
Drinához Zwornik mellett az ágyukat és a 
töltényt.

Hirdetés.
Tisztelettel értesítem a t. ez. közönsé­
get, különösen pedig a tek. orvos-tu. 
dór urakat, hogy füszerüzletembe kö­
vetkező friss töltésű ásványvizek ér­
keztek. — Igen szivesen elfogadok 
megrendeléseket a nálam nem létező 
ásványvizekre is. Nálam találhatók:

Belföldi hírek.
%* V á ncso d r ó 1 írják nekünk, hogy 

ott egy 21» éves ifjú, Fónyad Imre a mezőn 
szántott, s lovait bevitte a Berettyó viiébe, 
s a szerencsétlen ifjú lovastól együtt oda ve­
szett; testét még nem találták meg.

*#* A Balatonon közelebb nagy vi­
har volt; emberélet is esett áldozatul ; s a 
megrongált bid sok költségbe fog kerülni.

%* Görgey Árthurt M-Vásárhelyen 
is megtámadták, s Berzenczey menté meg őt 
a nép dühétől.

Borszéki 
Karlsbadi 
Schlos és Mühl 
Cziri
Eger Franczens- 

brun 
Emser
Gleichenbergi 
Halb Jód 
Kissingi

Marienbádi 
Deák, Hunyadi, 

Rákóczi, 
Erzsébet források 
Saidschitczi 
Selti
Olenyovai 
Szolyvai 
Szulini vizek.

Eladó szőllőveszök,
Néhai Karap Sándor sétakerti sző­

lőjéből különféle legnemesebb ve­
gyes muskotály és egyéb asztali, nem 
különben passatutti szőlőveszők kap­
hatók vagy rendelhetők. Jóságáról 
jótáll

Ormós Gábor
177 3—3 füszerkereskedő.

Otrokocsi Végh János
179 2—3 Debreczenben.

Kacsó Ferencz
üzletében

j Czeglédutcza, Takarékpénztár ház alatt

Mindenféle kész törött festékek,_
hozzávaló len kencze, pamacsok, gép 

I faolaj, parafin szekérkenőcs, bármily | 
j mennyiségben, ngy szinte gazdaságii 
! és kerti veteménymagvak, valamint! 
I fűszeráruk, ásványvizek , elsőrendűi 
I kőszén, jutányos áron ajánltatnak. S

173 4-18

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDE TÉSEK.

I
I
I
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Fehér és színes ingek.

Hirdetmény
sm. tV- r fi » ni *»«> ■ 2

Van szerencsénk a nagyérd. közönség tudomására 
juttatni, hogy térti divat-termünket újabb vásárlás foly­
tán a legjobb minőségű

női keztvüvel
úgyszintén napernyővel dús választékban fel­

szereltük. Tisztelettel

Ugyanott egy ióczaládkól való fin gyakornokul 
~ felvétetik. '

Nemez, selyem és szalmakalaj

Eott Lipót és testvére.

Árverési hirdetmény.
Alólirott törvényszéki végrehajtó ál­

tal ezennel közhírré tétetik, miszerint 
Schenk Edének, Nagel Jakab elleni 510 
Irt s járulékai ügyében, utóbb nevezettől 
lefoglalt 339 ft 40 krra becsült különféle 
ingóságoknak elárverezése az 1872. évi 
mártius hó 18-kán 3025. sz. alat hozott 
végzéssel elrendeltetvén, alperes lakásán 
(Nyugoti soron) leendő árverés megtartá­
sára folyó évi a p r i 1 hó 25-dik napjának 
d. e. 9 ó rá j a tűzetik ki, mikor a lefoglalt 
ingó tárgyak a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett el fognak 
adatni.

Kelt Debreczenben, 1872. ápril. 9.

187 1—3 Sajó György,
debreczeni kir. törvényszéki végrcható.

A DEBRECZENI
könyv-, kő-münyomda s kártyagyári

részvénytársulat

EREDETI RÉSZVÉNYEI
folyó 1872. évi márczius hó 26-tól kezdve folytatólagosan 

naponta délelőtti 11 órától 12 óráig a társulat irodájában rész- 
vényenkint 1 frt 50 kr lefizetés mellett, az ideiglenesen alkalma­
zott nyugtával kicserélendők.

Az igazgatósa,o\

Alulirottnál kaphatók kenezébe (fir 
náczba)tört mindennemű

festékek
a legjobb minőségben tartósság és 
gyors száradásérti kezesség mel- 
] ettjutányos áron. Elvállal egy­
szersmind mindennemű szobafestési 
és egyéb kenczefestési munkákat 
gyors foganatosítás mellett.

Mózes Lajos
188 1—3 Debreczenben

sajátháza Miklós-utcza 2079. sz.

Dinnyefold
az egyleti kertben 200 négy­
szög öles táblákban 2 frt 50 
krjával váltható kint a ker­
tésznél.

» 191. 2—

Tiszavidéki és arad-temesvári
VASÚT.

qp » s: i*r
1872. évi január 1-töl kezdve további intézkedésig.

1. Bécsből és Pestről Kassa felé. IV. Kassáról Pest és Becs felé.
ó. p. napszak ó p. napszak p. napsz. Ó napszak o. p. napszak ó. p.

B4cs államv.in 8 25 este 7 55 reggel. Ka«3a ind. 10 49 délei. 4 5 délután
„ északi v. 8 15 „ 7 45 MiskuiCZ 8 8 „ 3 25 debit. 8 2 est3, érk.

Pest 10 30 reggel Tokaj 10 1 , 6 7 este.
Czerrlód 11 33 8 55 „ Niregyb. 11 4 . 7 47 „
Sáoluok ] 22 . 9 58 éjjel. Debreczeu 12 47 délben 10 34 éj|...
P.-Ladány 1 délután 12, LG . P.-Ladány 2 25 délnt. 12 37
Debreceeu 3 41 2 42 ícggel Szolnok 4 46 „ 4 44 re_ .
Nyiregyh. 5 ti , 4 32 „ Czeg'éd érk. 5 32 este. 5 55
Tokaj 6 11 5 53 PvSt r »37 „ 8 43
Miskolc* 8 17 este. 8:36 délei. 3 15 déltV. Becs állam „ 6 9 regg. 6 36 ejv.
Kassa érk. 11 — V18 délután 5 69 - északi v. 6 19 „ 6 49

II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.
ó. p. napszak ó. p. napszak ó. p napszak ó p. napsz •

Becs államv. indulás . . . 8 25 este. 7 55 regg. Tmesvár indul . . 8 - reggei 5 30 délután
„ északi v 8 15 7 45 10 lSdélelr t 7 25 este

Pest 7 30 reggel. (? 5 este. érkezés . . . 11 52 8 40 „
(Jzegiéd 10 18 „ 95 indulás 12 25 dé t. 9 4 r
Szolnok 11 7 délei. 10 37 éjjel Csaba 2 10 11 41 fjjel.
Mczö-Tnr 12 18 „ 12 36 Mező-Túr 3 44 , 2 13 r
Csaba 2 1 dél at. S! 30 regg Szolnok Oil „ 4 17 reggel

érkezés . . . 3 42 n 6 4 Czetrléti érkezés . . . 6 47 est '. 5 36
n » indulás 45 „ 6 24 „ Pest 8 37 „ 3 43 ,,

V inga 5 40 B 7 37 „ Bécs államv. • • • • 6 9 regg '. ö 35 este
Temesvár érkezés 7 27 estve 8 59 „ „ északi v. 6 19 6 49

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé. VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.

Becs államv. indul. 
„ északi v. „

P«»t „
Czegléd * 
P.-Ladány „
B.-Újfalu „
N.-Várad érkéz.

ó. P- napszak b. P- napszak '
P- napsz. ó. P napszak „ ,

8 25 55 regg. N.-V’árad iádul. li 22 délei. 9
8 15 7 45 J.-Ujfaiu „ 12 28 délben 10 33
7 30 regg. 6 6 este. P.-Ladány érkéz. 1 23 dé’ut. 11 44

10 33 8 55 Czegléd „ 5 32 5 55 regg
2 3b 1 26 éjjel. Pesi 8 37 este. 8 43 „
3 35 43 Bécs államv. „ 6 9 regg- 6 36 e.
4 47 4 6 » „ északi v. „ 6| !9 » 6 149 r »

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradoa, Csabao, 
N.-Varadon, Kassán , Miskclczen és teuresváiott, a pályaudvarokon kifjg^esztett menetrendek­
ből tudható meg.

Az igazgatóság­
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Debreezen, 1872. Nyomatott Telegdi L. betűivel.

1872. IV.

Előfizetési
Helyben es pot*i

Egr <■" vro 10 fit — kr.
Fél évre 5 , — ,
Elődzelééi pénz s múl
Fópiacz, Vecsej-M 
•eerkesztőségbe berni

Előizetbctni ■
Telegdi K. LejJ 
désében s a sierkesztőaí 

h postahivatsltfl

April tizen:
Cj) Holnap lesi 

ssággyülés Debreczeni 
lomban, kimondta az| 
kadást és az uralkodd 

Mulhatlanul sztikj 
lyes dolog vala-e aa 
akarunk beszélni.

Még azt is mi 
hogy e történelnj 
szélünk.

Hanem mi azt ti 
sem árt, a múlt emlé 
gondolatainkat, — led 
kék jók, vagy roazakJ 

Vajon nem a kél 
a vissza toriásnak po 
cselek vény alapja ? ni 
vagy tagadni. ;

Annyi áll, hogy 
évszázadokon keresd 
mikép királyai iránt , 
dort lenni mindig.

Ha olykor mégis 
lenkező eljárásra ragi 
tőkép a király rósz 
okai. —

így volt ez 1841 
Magyarország r 

esküvel is erősített al 
vényeihez.

S ha alkotmány 
annak mindig védel 

A király rósz ta 
Magyarországtól az 
nvokat, irigyelték jöi 
gyelték i szabadságol 
a dolgokat. ho»v d 
mentek a mérséklet I 

Innen eredt ama 
innen ered a későbbi 
látlan tatalom vissza 
vált..

Nem ok nélkül 
erényt ezúttal 

Főhiba v 
ráiv tanáé-,, 
a koronát, n. 
kell állani. . .

Ha a hir nem c 
csosai — kik nem ti 
tettek. — a mostani 
kesztése alkalmával • 
szédbe a kormány i 
be&karja vegyíteni; 
pártok feletti bírálat !j 
a trónról hallható. ..

Tiltakozunk a ki 
ellen, a mit egyik el 
nélkül nevez „áiiamc 

Távolról sem te 
eszéiytelen politikám 
kezméuye állhatna eh 

Hanem kimond 
kárhoztatunk minden 
zatot. miszerint a k| 
közt egyenetlenség ti 
ez mégis meglenne, 
felelhetnének-e az ei 
tatásáért ?

Még nem késő. 
Mondjon le a k 

ható lépésről !
Sőt igyekezzék j 

zet közt a jó egye 
ápolni, növelni: igyei 
gondolatokat, fent és 
az erős. az önálló M 
nemzeti jólétiieu és a 
biztosítéka !

Akkor fel fog i 
negyedikének emlék; 
uralkodónak egymás 
szeretetében!

— A l»irá;j teínsJ
védközponti s tisztképzul 
méltóság kíséretébeu. s > 
vizsgálat eredménye. fe| 
dicséretét fejezé ki.

— Vest is ti-, telj 
családnál Gizella ffiherc 
mából. A város részéről la 
mester tartott üdvözlő 1>| 
igy válaszolt : „Köszon-- 
rosa képviseletének = 
Mondják meg küld."iki! j 
fejezett érzelmeik atyai I 
kebb viszhangra találtai 
ván mindenkor azon i 
lyet e város lakossága 
eseménynél táplál, s mi^ 
viszonzok, őszintén óba 
vaum örvendetes felvu-i 
tartus jólétét.“

t akkj
i nad

. vnekl


